
Pøevod KA na RV - PostupPøi pøevodu koneèného automatu na regulární výraz budemevyu¾ívat tì
hto pravidel a opera
í:Hrany se ohodno
ují regulárním výrazemNejprve vytvoøíme automat s jedním vstupem a jednímvýstupemPoté zjednodu¹ujeme automat opera
emi:Spojení hranElimina
e smyèekElimina
e vr
holùMartin Faltynek Poèítaèová podpora výuky teorie koneèný
h automatù



Ohodno
ení hran
Pøi pøevodu koneèného automatu na regulární výraz se jednotlivéhrany automatu ohodno
ují regulárním výrazem �.�
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Ohodno
ení hran - Pøíklad
Automat s hranami ohodno
enými regulárními výrazy je vlastnì ivýsledkem pøevodu automatu na regulární výraz. Konkrétnì jevýsledkem automat se dvìma stavy (poèáteèním a kon
ovým) ahranou vedou
ími mezi nimi. Výsledný RV je výraz, kterým jeohodno
ena hrana. 0�11� + 0�11�0(0+ 1)1�
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Automat s jedním vstupem a jedním výstupemNejprve musíme k automatu A vytvoøit ekvivalentní s jednímnovým poèáteèním a jedním novým kon
ovým stavem:A
A" ""Martin Faltynek Poèítaèová podpora výuky teorie koneèný
h automatù



Hrany oznaèené ví
e symboly
Pokud je v automatu hrana s ví
e symboly, pøevedeme ji na hranuoznaèenou regulárním výrazem následovnì:a; b; 
 a+ b + 
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Spojení hran
Pokud pøi pøevodu vzniknou dvì hrany mezi jednou dvoji
í vr
holù,udìlá se z ni
h jedna následují
í konstruk
í:�� �+ �
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Spojení hran - PøíkladS K1 23
1 0 0 1" "

S K1 23
1 0 0+ 1" "
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Elimina
e smyèekSmyèky oznaèené regulárním výrazem � odstraníme a regulárnívýrazy v¹e
h ¹ipek vedou
í
h ze stejného vr
holu doplnímezøetìzením s �� zleva. S
hémati
ky to vypadá takto:
�1�2� ���1

���2Martin Faltynek Poèítaèová podpora výuky teorie koneèný
h automatù



Elimina
e smyèek - PøíkladS K1 23
10�1 0 0+ 1" "

S K1 23
0�11�0 0+ 1" 1�
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Elimina
e vr
holùPostupnì eliminujeme i vr
holy kromì pøidaného kon
ového apoèáteèního. Pøi odstranìní vr
holu v¹e
hny 
esty délky 2 s tímtovr
holem uprostøed nahradíme hranou oznaèenou zøetìzenímvýrazù na dané 
estì. S
hémati
ky to vypadá takto:
�2 �2�1 �1

�2�2�2�1 �1�2
�1�1
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Elimina
e vr
holù - PøíkladS K23 1�0 0+ 10�1 1�
S K30�11�0 (0+ 1)1�0�11�
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Pøevod KA na RV - Pøíklad
KA pøevedeme na RV pomo
í pøede¹lý
h pravidel

1 23
0 11 0 0; 1
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Pøevod KA na RV - Pøíklad
Pøidáme nový poèáteèní a kon
ový stav (S,K)

1 23
0 11 0 0; 1
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Pøevod KA na RV - Pøíklad
Pøidali jsme nový poèáteèní a kon
ový stav (S,K)

1 23S K0 11 0 0; 1" "
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Pøevod KA na RV - Pøíklad
Zmìníme oznaèení hrany ze stavu 3 do stavu 2 na RV

1 23S K0 11 0 0; 1" "
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Pøevod KA na RV - Pøíklad
Hrana ze stavu 3 do stavu 2 je ji¾ oznaèena hranou

1 23S K0 11 0" "0+ 1
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Pøevod KA na RV - Pøíklad
Eliminujeme smyèku ve stavu 1

1 23S K0 11 0" "0+ 1
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Pøevod KA na RV - Pøíklad
Eliminovali jsme smyèku ve stavu 1

1 23S K10�1 0" "0+ 1
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Pøevod KA na RV - Pøíklad
Eliminujeme smyèku ve stavu 2

1 23S K10�1 0" "0+ 1
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Pøevod KA na RV - Pøíklad
Eliminovali jsme smyèku ve stavu 2

1 23S K0�1" 0+ 11�0 1�
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Pøevod KA na RV - Pøíklad
Eliminujeme stav 1
1 23S K0�1" 0+ 11�0 1�
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Pøevod KA na RV - Pøíklad
Eliminovali jsme stav 1

23S K0+ 11�0 1�0�1
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Pøevod KA na RV - Pøíklad
Eliminujeme stav 2

23S K0+ 11�0 1�0�1
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Pøevod KA na RV - Pøíklad
Eliminovali jsme stav 2

3S K0�11�0�11�0 (0+ 1)1�
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Pøevod KA na RV - Pøíklad
Eliminujeme stav 3

3S K0�11�0�11�0 (0+ 1)1�
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Pøevod KA na RV - Pøíklad
Eliminovali jsme stav 3

S K0�11�0�11�0(0+ 1)1�
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Pøevod KA na RV - Pøíklad
Spojíme hrany ze stavu S do stavu K

S K0�11�0�11�0(0+ 1)1�
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Pøevod KA na RV - Pøíklad
Spojili jsme hrany ze stavu S do stavu K

S K0�11� + 0�11�0(0+ 1)1�
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Pøevod KA na RV - Pøíklad
RV = 0�11� + 0�11�0(0+ 1)1�

S K0�11� + 0�11�0(0+ 1)1�
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Pøevod KA na RV - Pøíklad 2
231 aabb a
b
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Pøevod KA na RV - Pøíklad 2
231 aabb a
b

S K" ""
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Pøevod KA na RV - Pøíklad 2
23S K""ab ab ba + a

aa+ b
bb
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Pøevod KA na RV - Pøíklad 2

3S Ka(aa+ b)�ab + b (ba + a)(aa + b)� + "a(aa+ b)�
(ba + a)(aa + b)�ab + bb
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Pøevod KA na RV - Pøíklad 2
S K(a(aa + b)�ab + b)((ba + a)(aa+ b)�ab + bb)�((ba + a)(aa+ b)� + ") + a(aa+ b)�
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